

最后一课， 让爱和梦一起飞

市实验小学推最长毕业典礼，300余毕业生留宿校园告别童年

文/片 本报记者 李珍梅

白天上最后一课、中午冷餐会、傍晚毕业晚会、晚上住教室，过集体生活，27日，一场长达24小时的毕业典礼在青岛市实验小学上演，300多名小学毕业生度过了童年中最难忘的一天。



艺考生明日报志愿

艺术本科一批一志愿不得与理科兼报

本报6月27日讯(记者 李珍梅) 根据今年省考试院高考工作统一安排，6月29日(星期五)填报艺术类提前批、艺术类本科一批一志愿。市招考办提醒广大艺术类考生及家长务必及时填报。具体填报时间为6月29日9:00—17:00，填报志愿网址为：<http://zy.sdzk.gov.cn>。

27日，记者从市招考办获悉，艺术提前批

和艺术本科一批(一志愿)均在6月29日填报，因此考生要记准时间，切勿漏报、迟报、误报。另外，市招考办特别提醒广大报考艺术类的考生，虽然艺术类考生可以在艺术类或普通文理类之间选择填报志愿，但如果考生在6月29日填报了艺术本科一批一志愿，那么在7月3日将不得再兼报普通文理类的本科一批一志愿。

报山科大， 超一本线5分较有把握

本报6月27日讯(记者 李珍梅) 多少分报考山科大有希望?因为今年文理分数线都上涨，考生担心各高校的录取线也会水涨船高。27日，山东科技大学招办主任岳国伟在线解答考生和家长疑问，称文科科达一本线就有希望报考，高出5分就比较有把握。

山东科技大学在青岛、济南、泰安三地办学。根据计划，山东科技大学今年招生专业参加本科一批录取数为5490人，其中省内一批录取4910人；省内普通本科二批录取数为800人，在泰安校区就

读。青岛校区普通本科均为本科一批。

“我是青岛理科生，考了583分，想报考山科大管理专业，有希望吗?”27日下午，一位网友提问。岳国伟回答说，这个分数报考山科大有希望，但专业不好估计，建议专业服从调剂。又有一位592分的理科考生询问报考机电类、电气信息类、测绘、计算机类是否有把握。岳国伟说，报考计算机和测绘希望较大，报考机械和电气有希望没把握。

岳国伟称，考生若够一本线，就可以报考该校；高出5分，就非常有了把握。

报青大， 一本线上有希望

本报6月27日讯(记者 李珍梅) 27日，青岛大学招生就业处副处长刘清泉在线为学生解答考生和家长疑问，他建议文科科够一本线就可以报考青大。

据了解，青岛大学今年计划招收本专科生9074人，其中本科计划招生8574人，专科计划招生500人，山东省内计划招收7050人，省外招收2024人。

“我是文科考生，高考575分，报考贵校有把握吗?”一位考生询问。刘清泉回答说，根据往年录取情况有希望，去年录取在一本线上，同时希望考生自己综合考虑来报考。

“我是理科考生，585分，报考青岛大学

如何?”“有一定希望。”刘清泉回答说。

不少低于一本分数线的青岛考生，很关心青大的二本招生。对此，刘清泉介绍，青岛大学在二本招生有面向青岛招生的，为师范学院的师范类专业，今年共计划招生700人；还有国际学院国际合作办学、会计、旅游管理、朝鲜语等专业，面向山东省招生，计划招生900人；另有信息工程学院的软件工程专业(软件外包方向)，计划招生100人。

“文科考生够一本线就有希望报考。”刘清泉说，分数超过二本线、不够一本线的考生，可报考青岛大学师范学院或者国际学院。

最后一课，老师表达爱的嘱托

6月是毕业的季节。27日，青岛市实验小学为313名毕业生举行了一场别开生面的典礼。这场典礼不是一个小时两个小时，也不是一个上午，而是一整天。典礼从老师给学生上最后一课开始。

当天，所有任教六年级的各学科老师，也都来到学校。

他们最后一次走进本届毕业生的课堂，依托各学科特点，以丰富多样的形式，对学生表达爱的嘱托。

27日上午，六年级学生上了音乐、心理、体育课。下午，学生们则进行了语文、数学、英语的最后一课。下午3点多，在六年级三班的数学课上，数

学老师王茜把数学和比喻相结合，向学生转达爱的嘱托。比如，时间就是生命，但有些人却不知不觉地白白浪费。德国诗人歌德作了个计算：一个钟头等于60分钟，一天就超过了1000分钟，明白这个道理后就可以知道人能对世界做出多少贡献。再比如，有些

人不能正确认识自己，稍有成绩就骄傲自满。托尔斯泰用分数做比喻告诫说，一个人就好像是一个分数，他的实际才能好比分子，而他对自己的估计好比分母，分母越大分数的值就越小。

这些名言和数学相结合，能教会学生一些人生道理。

学校过夜，孩子们集体住宿很兴奋

这次毕业典礼有一系列活动，而在同学心中，最期待的还是晚上在学校的住宿。

27日晚，300多名毕业生将脱离父母，在学校里度过小学生涯的最后一天。这些学生十几人一组，组成一个寝室。他们的寝室就是学校教室。“我们把低年级的教室腾出来，作为孩子们的寝室。什么格局，怎么布置，都由孩子们自由发挥。”市实验小学校长邓晓红说。

记者在三年级的一间教室看到，六年级五班的13名女生正齐心协力布置她们的寝室。教室门上，一个心型的彩带被黏在上面，一个彩球悬挂在中间。有的学

生在支帐篷，有的学生在整理折叠床，还有学生带了睡椅过来。教室的玻璃窗上贴上了卡通贴画，墙上挂着可爱公仔……每个学生都很忙碌。不到40分钟，一个普通的教室变成了温馨居所，富有童趣。每个寝室都有一名寝室长和一名副寝室长，宿舍还有自己别致的“舍名”，如“十四爷”、“兄弟连”、“雨心阁”等。

“我们期盼这一天好久了，昨天晚上就很兴奋，现在终于可以和同学住在一起了。”六年级六班的男生杨弘高兴得不得了。杨弘从家里带来了扑克、三国杀、象棋等，以便晚上和同学玩



27日晚，学生在寝室里支起帐篷。

个尽兴。为了记录这个难忘的夜晚，很多学生带着相机和舍友拍合影。“我们今天

晚上不准备睡了，要聊到天亮。”隔壁女生宿舍李晓芸如此说。

家长当义工，校长、老师陪孩子一起过夜

26日，对这313名毕业生来说，他们可谓是学校里实实在在的主角。当天，为了保证学生的安全，每个寝室有一位老师陪着，其他任课老师分两拨巡逻，照看学生安全。校长也陪孩子们一起度过这个难忘的夜晚。此外，还有50多名家长义工，来给孩子们服务。

“说真的，我们比孩子们更兴奋，比我们自己当年毕业还激动。”家长义工郑女士说，学校能组织这样一个有意义的毕业典礼，对孩子的童年也留下一个美好的回忆。“在家里总觉得孩子小，不敢放手，但这次住集体宿舍也是对孩子的一个锻炼。”

与睡在家里比，教室里的

条件要艰苦很多：上厕所要排队，蚊子叮咬，睡桌子上会很硬不舒服，但孩子们都不害怕，除了兴奋还是兴奋。

为了这个毕业典礼，学校提前一个月就开始筹备。校长邓晓红说，小学毕业是人生中的一个重要节点，孩子们在学校里度过了最美好的童年。学校以前的毕业典

礼流程都是固定化的，今年学校在想怎么给孩子办一个特别的典礼。六年来，学生从来没有在学校里住过，在毕业的最后一天，老师留学生在学校住，学生把学校当成自己的家。这一天，学生完全是学校的主角。等他们离开母校，再回想起来，必定是个温馨、难忘记忆。



毕业 赠书

27日，在金门路小学的毕业典礼上，200多名毕业生向母校捐赠图书。这些图书原在班级内漂流，现在毕业学子赠予学校，充实学校“悦·读”角。本报记者 李珍梅 摄影报道